

## ● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

# Seje zborov občinske skupščine v juliju

Na ločenih zasedanjih zborov občinske skupščine, ki bodo 27. junija, bodo delegati obravnavali predvsem naslednje zadeve:

1. osnutek dolgoročnega plana občine in mesta Ljubljane za obdobje 1986-1995/2000
2. predlog uskladičev srednjeročnega družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje za obdobje 1981-1985 z določili zakona o varstvu kmetijskih zemljišč
3. poročilo o usklajenosti samoupravnih aktov z družbenim dogovorom o kadrovske politiki z analizo o delovanju kadrovskih služb v OZD občine
4. osnutek sprememb in dopolnitev poslovnika o delu skupščine
5. zaključni davčni račun za leto 1983
6. predlog odloka o razglasitvi graščine Kodeljevo s kapelo in parka za kulturni spomenik ter predlog odloka o razglasitvi gradu in grajskega kompleksa Fužine za kulturni spomenik
7. predlog odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o davkih občanov
8. predlog odloka o določitvi stopnje prispevka za izvajanje sistema obrambe pred točo v osrednji Sloveniji za leto 1984
9. poročilo o delu odbora podpisnikov družbenega dogovora o načinu uporabe in upravljanja s sredstvi solidarnosti za odpravljanje posledic naravnih nesreč v SK Sloveniji za leto 1983
10. osnutek družbenega dogovora o načinu uporabe in upravljanja s sredstvi solidarnosti za odpravljanje posledic naravnih nesreč.

Gradiva bodo objavljena v Delegatskem gradivu skupščine mesta Ljubljane št. 23 in Delegatski tribuni št. 6/84.

Iz sekretariata skupščine

## ● POZIV DELEGATOM OBČINSKE SKUPŠČINE IN SKUPŠČIN SIS

# Za širšo razpravo delegacij

Delegati zborov občinske skupščine in skupščin občinskih samoupravnih interesnih skupnosti bodo v juniju obravnavali osnutek dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljane za obdobje 1986-1995/2000 (objavljen je v Delegatskem gradivu SML št. 23).

Glede na to, da so to izredno pomembni planski dokumenti tako za temeljne samoupravne organizacije in skupnosti kot tudi občine in mesto, predlagamo predsedniki skupščin občinskih samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti in predsednik občinske skupščine, da v temeljnih delegatskih okoljih delegati obravnavate to gradivo na skupnih sejah delegacij za zbere občinske skupščine in skupščine občinskih samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje. Obravnavo dokumentov naj bi dokončali v temeljnih delegacijah in konferencah delegacij do 20. junija, tako da bodo lahko do 25. junija zasedale skupščine občinskih samoupravnih interesnih skupnosti, zbori občinske skupščine pa bodo zasedali 27. junija 1984.

Na obravnavo povabite tudi predstavnike samoupravnih organov in družbenopolitičnih organizacij.

Za boljše izvedbo skupnih sestankov delegacij predlagamo, da sklice delegacij usklajujejo predsedniki svetov krajevnih skupnosti oziroma predsedniki delavskih svetov.

PRESEDNIKI SKUPŠČIN SIS IN OBČINSKE SKUPŠČINE

## ● OTROŠKO VARSTVO

### ● Izvolili vodstvo in sprejeli finančni načrt

Na skupni seji obeh zborov skupščine skupnosti otroškega varstva 28. maja so delegati med drugim obravnavali poročilo o delu skupščine in njenih organov za obdobje 1982/1983, izvolili predsednika skupščine, predsednika obeh zborov in njihove namestnike ter predsednike odborov in komisij, obravnavali analizo poslovanja VVO v občinah Ljubljane, sprejeli ceno storitev VVO za leto 1984 in finančni načrt občinske in mestne skupnosti otroškega varstva. Delegati so sprejeli tudi sklep o pristopu k samoupravnemu sporazumu o uresničevanju socialno varstvenih pravic. Več bomo poročali v prihodnji številki.

## ● SOCIALNO SKRBJSTVO

### ● Obravnavali poročila in izvolili vodstvo

Delegati obeh zborov skupščine skupnosti socialnega skrbstva so na seji 23. maja obravnavali poročilo o delu skupščine in njenih organov ter poročila vseh izvajalcev skupnosti — Centra za socialno delo, Doma starejših občanov, Društva in validov, RK, ZPM, Društva socialnih delavcev in Kluba zdravljenih alkoholikov. Izvolili so predsednika skupščine, predsednika obeh zborov in njihove namestnike ter predsednika odbora za družbenoekonomske, razvojne in splošne zadeve.

Sprejeli so sklep o zvišanju denarnih pomoči v letu 1984 in potrdili novo ceno oskrbe v Domu starejših občanov. Več o tem v prihodnji številki.

## ● SEJA OBČINSKE KONFERENCE SZDL

# Podprti gospodarski ukrepi

Le nekoliko manj časa kot osrednji točki dnevnega reda, to je oceni stanja in programu družbenopolitičnih aktivnosti pri uresničevanju najpomembnejših stabilizacijskih ukrepov v tem letu, so udeleženci seje občinske konference SZDL 29. maja namenili pregledu in potrditvi zapisnika s prejšnje seje tega organa. Oglasil se je namreč delegat KS Štepanja vas, ki je oporekal točnosti zapisa, in sicer tistemu njegovemu delu, ki se je nanašal na gradnjo vrtca iz III. samoprispevka v Štepanjskem naselju. To je spodbudilo še predstavnika krajevnih skupnosti 25. maj in Nove Fužine, da sta s tem v zvezi povedala nekaj bolj ali manj znanih dejstev.

Tej razpravi pa je piko na i postavil delegat družbenopolitičnega zbora Viktor Auer, ki je pametno dejal, da zdaj ni pravi čas za očitke, saj imamo vsi skupaj premalo denarja in ne moremo zadovoljiti vseh želja. Pozval je k strpnemu ravnanju, takšnemu, ki bo v korist naših otrok. »Ljubljana ne more biti meja med dvema krajevnima skupnostima,« je menil, »saj zakaj bi potem gradili mostove. Razdalja od Fužin do Štepanjskega naselja je kratka, mi pa jo s takim obnašanjem povečujemo.«

V nadaljevanju se je predstavnik naše občinske konference Janez Lah seznanil s stališči predsedstva RK SZDL glede programa aktivnosti za nemoten potek družbene reprodukcije po odmrznitvi cen in uveljavitvi ukrepov za finančno konsolidacijo gospodarstva in z oceno predsedstva naše OK SZDL v zvezi z gospodarjenjem v preteklem letu. Nato je predsednik izvršnega sveta Milan Jelenc razložil ukrepe, ki naj bi jih izvajali v občini in v mestu, da bi zagotovili čimmanj moteno gospodarjenje. Naš izvršni svet je v

prvem delu svojega programa postavil v ospredje stabilizacijska prizadevanja, v drugem delu pa ozde usmeril v ukrepe, ki naj ta prizadevanja uresničijo v praksi.

Delegati naše občinske konference SZDL so v razpravi večinoma govorili o našem zdajšnjem gospodarstvem in družbenem trenutku, o aktivnosti socialistične zveze in njeni vlogi, nekaj konkretnih pripomb v zvezi z ukrepi je imel občinski sindikalni svet. Sicer pa so delegati podprli predlagani program izvršnega sveta in stališča predsedstva OK SZDL za doseganje gospodarskih ciljev v letošnjem letu.

Na seji občinske konference SZDL so kot člana predsedstva razrešili Janeza Jančarja in se mu zahvalili za plodno delo, za novega člana predsedstva pa so imenovali Milana Janeža, novega predsednika občinske mladinske organizacije. D. J.

## ● NA JULIJSKI SEJI SLOVENSKE SKUPŠČINE

# Zakon o javnem obveščanju

Republiški zakon o javnem obveščanju je bil sprejet pred enajstimi leti — torej pred sprejetjem ustave in zakona o združenem delu. Glede na to je treba sprejeti nov zakon, ki bo vsebinsko in terminološko usklajen z obema dokumentoma, upošteval pa bo tudi izkušnje iz prakse javnega obveščanja ter zahteve in potrebe družbenopolitičnega sistema v celoti.

Predlog za izdajo tega zakona so zbori republiške skupščine sprejeli januarja letos. V svojih ugotovitvah, stališjih in sklepih so med drugim zapisali, naj zakon ureja le temeljna vprašanja javnega obveščanja, sicer pa naj pusti čimveč možnosti za samoupravno urejanje tega področja.

Osnutek zakona o temeljnih določbah konkretizira temeljna načela, na katerih sloni celotna organiziranost in izvajanje javnega obveščanja. Drugo poglavje določa skupne osnove organiziranja in izvajanja javnega obveščanja, naslednje poglavje pa vsebuje posebne določbe za posamezne vrste sredstev javnega obveščanja. V nadaljevanju so celoviteje urejena vprašanja, ki zadevajo uresničevanje ustavnih pravic in svoboščin na tem področju, in sicer prvico do pravice, javnega odgovora na objavljeno obvestilo ter objave obvestil in mnenj, pomembnih za javnost, kot tudi vprašanja v zvezi s preprečevanjem zlorabe svobode obveščanja. Posebno

poglavje ureja tujo informacijsko dejavnost, zadnje poglavje pa vsebuje kazenske določbe.

Delovna telesa skupščine ta

čas že obravnavajo osnutek zakona, ki je bil objavljen v prilogi Poročevalca števil. 16 dne 22. maja letos.

## IZ DELOVNIH KOLEKTIVOV

Letos poteka 35-let, kar se pojavlja Mercator na jugoslovanskem tržišču. Razvejana organizacija, ki danes združuje 13.700 delavcev in 5000 kmetov, je nastala iz ljubljanskega podjetja Živila. Danes ima Mercator 28 delovnih organizacij in 52 tozdov s sedeži v 34 slovenskih, v eni hrvaški in eni srbski občini. Poslovalnice z znanim velikim »M« pa najdemo v 42 slovenskih občinah in v 16 občinah drugih republik.

V. C.

## ● Velana brez inovatorjev

V Velani so že leta 1971 sprejeli pravilnik o tehničnih izboljšavah in koristnih predlogih vendar kot je čas pokazal, skoraj zaman.

Zadnji predlogi za izboljšanje organizacije dela, ki jih je obravnavala komisija za tehnične izboljšave in koristne predloge, so na njen naslov prispeli pred več kot desetimi leti. Predlogi so urejali problematiko notranjega transporta, način dela v pletilnici in adjustirnici ter organizacijo kontrole kvalitete. Bilo je tudi nekaj predlogov za izboljšanje del v pletilnici, potem pa je izvir koristnih predlogov usahnil.

Najpomembnejši razlog, da je temu tako, je po oceni avtorja prispevka v Tedenskih novicah delavcev Velane, po katerem vest povzemamo, dejstvo, da so doslej v Velani imeli vedno dovolj sredstev in ni bil nikakršen problem kupiti rezervne dele ali drugo. Razmere pa so se s časom spremenile v njihovo škodo in zato danes spet razmišljajo o svojem starem pravilniku in možnostih, da bi s svojo pametjo prihranili kak dinar ali devizo.

SG

# Še vedno izhajamo

Predzadnji dan maja smo gledalci prvega večernega TV dnevnika slišali vest, da so se v Ljubljani dogovorili o ukinitvi občinskih časopisov, nekaj dni pred tem pa smo tudi na TV slišali debelo neresnico, ko so za sredstva, ki jih občine namenjujejo za občinske časopise, povedali še enkrat višjo številko, kot je v resnici.

Od kod vse te neresnice? Ali je to premissirano ustvarjanje negativnega javnega mnenja ali pa je del paničnega gibanja, ki smo ga v tem času deležni in v katerem bi nekateri radi pod parolo razbremenitve gospodarstva ali še kakšne druge kar ukinjali vse po vrsti od tozdov, sisov, samoprispevkov pa morda še krajevnih skupnosti pa vse demokratične poti dogovarjanja in vse, kar je v desetletjih zgrajenega, in to ne za strukture temveč za najširše plasti delovnih ljudi in občanov. Žal tej paniki (ali nameiri) kdaj pa kdaj nasedajo tudi sredstva javnega obveščanja, tako da se vse bolj ustvarja ozračje, v katerem drug drugemu vse manj verjamemo.

Mestni izvršni svet je med zadnjimi ukrepi naročil tudi izdajateljem občinskih časopisov, da ponovno ocenijo možnost delnega kritja stroškov iz naročnin ali pa izdajanje skupnega glasila v Ljubljani. Sklep je jassen in za razmere logičen. Izdajatelji bodo opravili svojo dolžnost. Toda ali je zaradi tega treba ustvarjati popačeno sliko, ali so potrebne klobute kar vseprek in ali ni v naši družbi še vse preveč pripravljenosti, da bi rušili, namesto da bi gradili? Pred 25 leti naša občina ni imela svojega glasila; če bo izdajatelj ugotovil, da ga tudi sedaj ne moremo imeti, ga ne bomo imeli, vendar se bomo o tem dogovorili v občini in mestu in nikjer drugje. Za enkrat pa bo Naša skupnost še naprej izhajala po stabilizacijsko začrtanem programu in jo pred dopusti pričakujte še 26. junija in 10. julija na 8 straneh kot vedno.

UREDNIK



## ● ZBOR ZDRUŽENEGA DELA O GOSPODARJENJU

# Obravnavati tudi ukrepe na zvezni ravni

(nadaljevanje s 1. strani)

orisa »razbremenjevanje«: »Vsi ti ukrepi so videti tako kot prijazno gospodarjevo prigovarjanje preveč otovorjenemu osličku. Ta pravi: Zberi svoje moči, srček, jaz pa te bom tudi razbremenil. Iz koša, ki ga nosiš, si bom vzel tobaka in si nabasal pipo, pa ti bo takoj laže.«

Predsednik zbora združenega dela Rado Tihej se je dotaknil vprašanja dobav surovin z drugih republik, v katere so ozdi iz naše občine sovlagali. To vprašanje je bilo tudi postavljeno na seji mestne skupščine 7. junija.

## SPOŠTOVATI SAMOUPRAVNE SPORAZUME

Tri točke dnevnega reda, in sicer poslovanje ozdov, zunanjetrgovinsko menjava gospodar-

stva občine ter akumulativno in reproduktivno sposobnost gospodarstva v lanskem letu je zbor združenega dela obravnaval skupaj. Vrsto pripomb na to gradivo je imel odbor za družbenoekonomski razvoj pri zboru združenega dela (prebral jih je namestnik predsednika tega zbora Armand Kopitar), ki je menil, da so ugotovitve, zaključki in predlogi sklepov v gradivu preveč splošni in ne nakazujejo rešitev. Navedli so tudi primere, kaj bi bilo mogoče konkretnije zapisati oziroma narediti.

K besedi se je pri tej točki dnevnega reda ponovno oglasil delegat Žita Ivan Vukman, ki je orisal težave njihove delovne organizacije in predlagal, naj naši delegati na mestni skupščini zahtevajo, da se zavzame za izpolnjevanje samoupravnih sporazumov, ki jih je Žito podpisal s podjetji iz drugih jugoslovanskih

republik. Žito, ki mora oskrbovati s kruhom 26 občin, se pogostokrat znajde v zagati, ker ne dobiva dogovorjenih količin žita, koruze in drugih surovin. Hkrati je III. konferenca delegacij predlagala tudi uvedbo tako imenovanega sistemnega dinarja za razvoj mlinarske in pekarske industrije v Ljubljani, da bi tako rešili razliko med predvideno podražitvijo moka, ki naj bi znašala okoli 60 odstotkov, in kruha, kateremu naj bi se cena povišala le za 25 odstotkov.

Delegatka XXVII. konference delegacij OŠ Ketteja in Murna Katica Kavčič je opozorila na nevdružne razmere v šolstvu, še zlasti v naši občini, kjer so osebni dohodki pedagoških delavcev med najnižjimi v Ljubljani. V odgovor je Marijana Štrubej, predsednica komiteja za družbene dejavnosti, povedala, da je prav zdaj v izdelavi analiza, ki naj bi pokazala stanje na tem po-

dročju v našem mestu in na podlagi katere naj bi se odločili za povenotenje osebnih dohodkov.

Ivan Lukman, predstavnik občinskega sindikalnega sveta, je seznanil delegate s stališči te družbenopolitične organizacije glede prekoračitve izplačila osebnih dohodkov, ki jih je bilo v naši občini lani 17. Dali so pobudo za začetek postopka, da bi delovne organizacije Vektor, Scena in Unija papir, ki so neupravičeno izplačale visoke osebne dohodke, vrnila višek.

Delegati so obravnavali tudi poročilo začasnega kolegijskega poslovnodnega organa v Julonu, sklep o prenehanju ukrepa družbenega varstva v tej delovni organizaciji so sprejeli že na prejšnji seji, in v razpravi pohvalili delo tega organa, hkrati pa zahtevali, da na mestni skupščini obravnavajo vlogo sozda Jugotekstil pri tej sanaciji.

D. J.